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ЗЯМ ЛЯ 
ДА ЧА КА ЛА СЯ ДАЖ ДЖУ

А ў су бо ту ў асоб ных ра ё нах 
маг чы мы на валь ні цы

У дру гой па ло ве гэ та га тыд ня на тэ ры то рыі кра і ны 

на зі ра ла ся зме на па вет ра ных па то каў, пас ля ча го 

па ча ло па сту паць больш цёп лае па вет ра. У кан цы 

тыд ня і на ступ ныя пра цяг лыя вы хад ныя дні на двор'е 

ў Бе ла ру сі зме ніц ца. Фон ат мас фер на га ціс ку бу дзе 

зні жац ца, што пры вя дзе да па ве лі чэн ня воб лач нас-

ці, а ня ўстой лі выя па вет ра ныя ма сы і ат мас фер ныя 

фран ты, якія ідуць з Бал тый ска га мо ра, пры ня суць 

ка рот ка ча со выя даж джы, па ве дам ля юць спе цы я-

ліс ты Рэс пуб лі кан ска га цэнт ра па гід ра ме тэа ра ло гіі, 

кант ро лі ра дые ак тыў на га за брудж ван ня і ма ні то рын-

гу на ва коль на га ася род дзя Мінп ры ро ды.

Ка лі ў пят ні цу па вет ра ў нас пра грэ ец ца да плюс 12—

18 гра ду саў, а па паў днё вым за ха дзе кра і ны — да плюс 

20, то на на ступ ны дзень ка рот ка ча со выя даж джы роз най 

ін тэн сіў нас ці ча ка юц ца на боль шай част цы тэ ры то рыі кра і -

ны. У дзён ныя га дзі ны ў су бо ту ў асоб ных ра ё нах маг чы-

 мы на валь ні цы. Тэм пе ра ту ра па вет ра ўна чы бу дзе плюс 

2—8 гра ду саў, удзень — ад плюс 9 гра ду саў да 16 цяп ла, 

па паў днё вым ус хо дзе — да плюс 18 гра ду саў.

У ня дзе лю і па ня дзе лак на ша тэ ры то рыя бу дзе зна хо-

дзіц ца ў воб лас ці па ні жа на га ат мас фер на га ціс ку, та му 

ча ка ец ца рас паў сюдж ван не ха лод най і віль гот най па вет-

ра най ма сы. У асоб ных ра ё нах праг на зу юц ца ка рот ка-

 ча со выя даж джы. Тэм пе ра ту ра па вет ра зноў па ні зіц ца. 

І ўжо ўна чы бу дзе ад мі нус 4 гра ду саў да плюс 3 гра ду саў, 

удзень — плюс 8—15 гра ду саў, толь кі па паў днё вым за-

ха дзе кра і ны па вет ра пра грэ ец ца да 17 цяп ла.

Па вод ле па пя рэд ніх пра гно заў ай чын ных сі ноп ты каў, у 

аў то рак і се ра ду з За ход няй Еў ро пы ча ка ец ца пе ра мя шчэн не 

фран таль ных па дзе лаў. Мес ца мі па кра і не прой дуць ка рот-

ка ча со выя даж джы з на валь ні ца мі. На двор'е бу дзе не зу сім 

кам форт нае, та му што праг на зу ец ца зу сім ня ўстой лі вы тэм-

пе ра тур ны рэ жым. Бе ра жы це ся бе, будзь це зда ро выя.

Сяр гей КУР КАЧ.

Fіtch прад ка за ла рэ цэ сію 
«бес прэ цэ дэнт най глы бі ні»

Агенц тва Fіtch з-за ка ра на ві ру-

са ча кае сё ле та ў су свет най эка-

но мі цы рэ цэ сію «бес прэ цэ дэнт-

най глы бі ні» для пас ля ва ен на га 

пе ры я ду. Гэ та га во рыц ца ў кра са-

віц кім дак ла дзе Global Economіc 

Outlook (GEO). Па вод ле но ва га 

пра гно зу ана лі ты каў агенц тва, гла баль ны ВУП па мен шыц-

ца на 3,9 %. Эка но мі ка еў ра зо ны зні зіц ца ў гэ тым го дзе 

на 7 %, ЗША — на 5,6 %, Вя лі ка бры та ніі — на 6,3 %. Пра-

гноз зні жэн ня су свет на га ВУП у пра цэнт ным вы ра жэн ні 

эк ві ва лент ны яго па дзен ню на $2,8 трлн у па раў на нні з 

уз роў нем 2019 го да і пра ду гледж вае стра ту $4,5 трлн у 

па раў на нні з пра гно зам Fіtch для гла баль най эка но мі кі 

на бя гу чы год, які быў зроб ле ны да ўзнік нен ня пан дэ міі.  

«Най больш іс тот на пра гноз па гор ша ны для еў ра зо ны, дзе 

ўве дзе ныя аб ме жа валь ныя ме ры ака за лі сур' ёз ны ціск на 

эка на міч ную ак тыў насць ужо ў пер шым квар та ле», — ад-

зна ча ец ца ў дак ла дзе.

Netfl іx пад час ка ран ці ну па вя лі чыў 
аў ды то рыю на 16 міль ё наў пад піс чы каў

Стры мін га вы сэр віс Netflіx апуб лі ка ваў спра ва зда чу з 

вы ні ка мі дзей нас ці ў пер шым квар та ле. 2,3 млн но вых ка-

рыс таль ні каў з'я ві ла ся ў Netflіx у ЗША і Ка на дзе, 6,9 млн — 

у Аф ры цы і на Бліз кім Ус хо дзе, 2,9 млн — у Ла цін скай 

Аме ры цы і 3,6 млн — у Азіі. Ця пер агуль ная коль касць 

пад піс чы каў сэр ві су па ўсім све-

це да сяг ну ла 183 міль ё наў ча ла-

век. Кі раў ніц тва Netflіx вы ка за ла 

мер ка ван не, што ў дру гім квар-

та ле аў ды то рыя па вя лі чыц ца на 

7,5 млн ча ла век, па ве дам ляе 

Deadlіne. Ня гле дзя чы на ры зы кі 

сы хо ду аў ды то рыі пас ля ка ран ці ну, ана лі тык Bernsteіn 

Тод Юн гер лі чыць, што лю дзі не змо гуць ад мо віц ца ад 

вы ка ры стан ня стры мін га вых сэр ві саў. Сё ле та ак цыі Netflіx 

вы рас лі амаль на трэць, у той час як ін шыя сфе ры за баў-

ляль на га біз не су — ад тэ ма тыч ных пар каў да спор ту — 

цер пяць ка ла саль ныя стра ты.

У Кі таі ня ма рын каў, 
дзе ганд лю юць дзі кі мі жы вё ла мі

Афі цый ны прад стаў нік МЗС 

КНР Гэн Шу ан за явіў, што ў 

кра і не ня ма так зва ных мок рых 

рын каў, дзе ганд лю юць дзі кі мі 

жы вё ла мі. «За мест гэ та га ў Кі-

таі час цей за ўсё мож на ўба чыць

фер мер скія рын кі і рын кі мо ра-

п ра дук таў, дзе пра да юц ца све жае

мя са, ры ба, га род ні на, мо рап ра дук ты і ін шыя сель ска гас па-

дар чыя пра дук ты, а рын каў, дзе ганд лю юць жы вой хат няй 

птуш кай, вель мі ма ла», — за явіў дып ла мат. Ён пад крэс ліў, 

што ўла ды Кі тая ра ней пры ня лі ра шэн не аб за ба ро не не-

ле галь на га па ля ван ня і ганд лю дзі кі мі жы вё ла мі, а так са ма 

ўвя лі за ба ро ну на спа жы ван не ў ежу іх мя са.

ШТО  Ў  СВЕЦЕ  РОБІЦЦА

У Бе ла ру сі з па чат ку ўспыш-

кі за рэ гіст ра ва на 8022 вы пад кі 

COVІD-19. Пры рост за апош нія 

су ткі склаў 741 вы па дак. Па пра-

ві лі ся 938 ча ла век, у якіх ра ней 

бы ла ла ба ра тор на па цвер жа на 

ка ра на ві рус ная ін фек цыя. Уся го ў 

кра і не пра ве дзе на 122 543 тэс ты. 

За ўвесь пе ры яд рас паў сю джан-

ня ін фек цыі па мер ла 60 па цы ен-

таў з ка ра на ві рус най ін фек цы яй 

і хра ніч ны мі хва ро ба мі.

Мі ніс тэр ства ахо вы зда роўя і кі раў-

ніц тва пра ва слаў най царк вы за клі ка-

юць на вя лі кія вы хад ныя, у тым лі ку 

на Ра даў ні цу, не вы яз джаць за ме жы 

ва шых на се ле ных пунк таў, не на вед-

ваць мо гіл кі і не су стра кац ца з род ны-

мі і бліз кі мі, у пры ват нас ці з людзь мі 

ста ла га ве ку.

У Бе ла ру сі ў гэ ты час пра хо дзіць 

рэс пуб лі кан скі ма ні то рынг уста ноў ахо-

вы зда роўя па га тоў нас ці ра бо ты ў пе-

ры яд эпі дэ міч на га пад' ёму COVІD-19. 

На мі ну лым тыд ні рэс пуб лі кан ская ра-

бо чая гру па ў скла дзе га лоў на га па за-

штат на га ін фек цы я ніс та Мі ніс тэр ства 

ахо вы зда роўя Іга ра Кар па ва, га лоў на-

га па за штат на га анес тэ зі ё ла га-рэ ані-

ма то ла га Мі ніс тэр ства ахо вы зда роўя 

Аляк санд ра Дзядзь ко, за гад чы ка ка-

фед ры ін фек цый ных хва роб Бел МА ПА 

Юрыя Гор бі ча і ін шых вя ду чых спе цы я-

ліс таў пра вя лі ма ні то рынг уста ноў ахо-

вы зда роўя Мін ска, Ві цеб скай, Мін скай 

і Брэсц кай аб лас цей. Праб лем ныя пы-

тан ні яны аб мер ка ва лі ў рэ жы ме ві-

дэа кан фе рэн цый з га лоў ны мі ўра ча мі 

баль ніц ра ё наў. Пры ня ты не аб ход ныя 

кі раў ніц кія ра шэн ні з прад стаў ні ка мі 

вы кан ка маў.

На гэ тым тыд ні рэс пуб лі кан ская гру-

па на ве да ла ўста но вы ахо вы зда роўя 

Бу да-Ка ша лё ва і Го ме ля. Спе цы я ліс-

ты пра вя лі кан сі лі у мы для скла да ных 

па цы ен таў. Асаб лі вую ўва гу ўдзя лі лі 

аба ро не нас ці мед ра бот ні каў. У най-

блі жэй шы час ма ні то рынг пра цяг нец-

ца — спе цы я ліс ты на ве да юць і ін шыя 

баль ні цы, пра вя дуць на ра ды з удзе лам 

кі раў ніц тва рэ гі ё наў.

Але на КРА ВЕЦ.

На слы хуНа слы ху

РАС СЛАБ ЛЯЦ ЦА РА НА

За не вы ка нан не кі роў ца мі па тра ба ван няў па па ста но-

ве № 171 Транс парт ная ін спек цыя вы яві ла 192 фак ты 

па ру шэн ня кі роў ца мі, якія пра яз джа юць тран зі там па 

тэ ры то рыі Рэс пуб лі кі Бе ла русь. У пры ват нас ці, па 

107 фак тах рас па ча ты ад мі ніст ра цый ны пра цэс (арт. 

23.4 Ка АП РБ), 16 кі роў цаў пры цяг ну ты да ад мі ніст-

ра цый най ад каз нас ці, па 85 фак тах бы лі вы клі ка ны 

су пра цоў ні кі мыт ных ор га наў і ДАІ.

Па вод ле ін фар ма цыі ДАІ, вы яў ле на 692 па ру шэн ні, па 

звест ках Дзяр жаў на га мыт на га ка мі тэ та — 576.

На сён ня кі роў цам, якія ажыц цяў ля юць тран зіт ныя аў-

та ма біль ныя пе ра воз кі гру заў, Транс парт най ін спек цы яй 

вы да дзе на 15 599 па тра ба ван няў.

У мэ тах апе ра тыў на га рэ ага ван ня і па вы шэн ня эфек-

тыў нас ці мер па пра ду хі лен ні рас паў сюдж ван ня ка ра на-

ві рус най ін фек цыі на тэ ры то рыі кра і ны Мінт ранс су мес на 

з МУС пра па ноў вае гра ма дзя нам у вы пад ку вы яў лен ня 

фак таў па ру шэн ня па ста но вы Саў мі на № 171 кі роў ца мі 

між на род ні каў ін фар ма ваць аб да дзе ных фак тах су пра-

цоў ні каў ор га наў ДАІ па тэл. 102 і Транс парт най ін спек цыі 

па тэл. (017) 286 76 96.

У да чы нен ні да пра ва па ру шаль ні каў вы ка рыс тоў ва ец ца 

ад мі ніст ра цый нае спаг нан не. Санк цыя ў ад па вед нас ці з арт. 

23.4 Ка АП Рэс пуб лі кі Бе ла русь пра ду гледж вае на кла дан-

не штра фу да 50 ба за вых ве лі чынь або ад мі ніст ра цый ны 

арышт.

Сяр гей РА СОЛЬ КА.

На кант ро ліНа кант ро лі

Фут болФут бол У «ДЫ НА МА» 
НО ВЫ ГА ЛОЎ НЫ

Ле а нід КУ ЧУК пры сту пае да ра бо ты са ста ліч ны мі 
фут ба ліс та мі. Сён ня пер шы матч пад яго кі раў ніц твам

Трэ нер афі цый на прад стаў ле ны ў якас ці га лоў на га на-

стаў ні ка, на гэ тай па са дзе ён змя ніў Сяр гея Гу рэн ку. 

На га да ем, на стар це чэм пі я на ту кра і ны мін скае «Ды-

на ма» ў пя ці мат чах на бра ла 6 ач коў, атры маў шы дзве 

пе ра мо гі і тры па ра жэн ні. Пе рад стар там пер шын ства 

клуб «вы ле цеў» з ро зыг ры шу Куб ка кра і ны.

Ле а нід Ку чук ад зна чыў, што для яго вя лі кі го нар уз на-

ча ліць «Ды на ма», бо знач ная част ка гіс то рыі ста наў лен ня 

ад на го з флаг ма наў бе ла рус ка га фут бо ла прай шла на яго

ва чах. «Ні я кіх су мне ваў на конт ра бо ты ў «Ды на ма» ў мя не 

не бы ло. Гэ та клуб з вя лі кі мі тра ды цы я мі, яко му хут ка

споў ніц ца сто га доў. Ба чыў у гуль ні вы дат ных спарт сме наў, 

якія зда бы ва лі сла ву ай чын на га фут бо ла. Шмат з кім з іх 

зна ё мы аса біс та. «Ды на ма» — гэ та брэнд, які ве да юць і 

па ва жа юць ва ўсім фут боль ным све це. Ка лі вы на зі ра лі за 

ма ёй трэ нер скай кар' е рай, то ве да е це: я рэд ка пры хо дзіў у 

клуб, дзе быў пос пех. Пе ра да мной заў сё ды ста ві лі пэў ныя 

за да чы, і я ра біў так, што клуб за ста ваў ся на пла ву і зай маў 

вы со кія мес цы. Чэм пі я нат у Бе ла ру сі толь кі па чаў ся, так 

што ні чо га не стра ча на». На стаў нік да даў, што ўзро вень 

чэм пі я на ту Бе ла ру сі па фут бо ле ў па раў на нні з ня даў нім 

мі ну лым пры кмет на вы рас. «Мне ёсць з чым па раў ноў ваць, 

ба чыў гуль ні чэм пі я на таў 12 кра ін: па чы на ю чы ад Мал до-

вы і за кан чва ю чы Іта лі яй. За раз за па дзея мі ў чэм пі я на це 

Бе ла ру сі піль на со чаць ва ўсім све це, і мно гія фут ба ліс ты 

ма раць стаць яго ўдзель ні ка мі», — ад зна чыў Ку чук.

На га да ем, з'яў ля ю чы ся гуль цом, Ле а нід Ку чук, яко му ця-

пер 60 га доў, вы сту паў у «Гом сель ма шы», ві цеб скім КІ Ме, 

«Ма ла дзеч не», мін скіх «Ата цы» і «Ды на ма-93». Трэ нер скую 

кар' е ру па чаў у 1990 го дзе. Пад яго кі раў ніц твам ці рас паль-

 скі «Шэ рыф» шэсць ра зоў ста на віў ся чэм пі ё нам і па тры 

ра зы вый гра ваў Ку бак і Су пер ку бак Мал до вы. Ле а нід Ку чук 

пры вёў мас коў скі «Ла ка ма тыў» да «брон зы» чэм пі я на ту Ра-

сіі. У 2019 го дзе ён уз на чаль ваў укра ін скі «Рух» з Льво ва.

Сён ня ста ліч нае «Ды на ма» пра вя дзе матч у гас цях у 

«Сма ля ві чаў».

Да р'я ЛА БА ЖЭ ВІЧ.

Дру гi па лi ку му зыч ны ан лайн-ма-

ра фон у пад трым ку ме ды цын скiх 

ра бот нi каў #БеларусьБезСоvid 

пра вя дзе 24 кра са вi ка прад зю-

сар скi цэнтр «Спа маш». На пра-

ця гу 10 га дзiн у ста лiч най сту дыi 

гу ка за пi су бу дзе гу чаць жы вая 

му зы ка, а слу ха чам i гле да чам 

кан цэр та пра па ну юць паў дзель-

нi чаць у збо ру срод каў на даб ра-

чын ны ра ху нак Вi цеб скай аб лас-

ной клi нiч най баль нi цы.

Му зыч ны ма ра фон ужо зга дзi лi ся 

пад тры маць па пу ляр ныя бе ла рус кiя 

ар тыс ты i ка лек ты вы: за слу жа ныя ар-

тыс ты Бе ла ру сi Аляк сандр Са ла ду ха, 

Iс куi Аба лян, Але на Лан ская, бе ла рус кi 

дзяр жаў ны ан самбль «Пес ня ры», гур-

ты «Дзядзь ка Ва ня», «Тяни-Тол кай», 

Lаs Vеgаs, са лiст Вя лi ка га тэ ат ра Бе-

 ла ру сi Iлья Сiль чу коў, ар тыс ты прад зю-

 сар ска га цэнт ра «Спа маш» Iван

Зда нюк i Ксе нiя Га лец кая, Са ша Не ма, 

Аляк сей Хляс тоў, Вi таль Ва ран ко, Улад 

Чы жы каў i гурт «Ра дыё хва ля», Ган на 

Ша лю цi на i Yоgurt bаnd, Са ша За ха-

 рык, пе ра мож цы бе ла рус ка га на цы я-

 наль на га ад бо ру на «Еў ра ба чан не»

ду эт VАL i мно гiя iн шыя. А вiр ту аль на 

да кан цэр та да лу чац ца так са ма вы ка-

наў цы з блiз ка га за меж жа — Рус лан 

Алях но, якi ця пер зна хо дзiц ца ў Ра-

сii, Яў ген Лiт вiн ко вiч (Укра i на), Да мi нiк 

Джо кер (Ра сiя) — i пля мен нiк сла ву та га 

iталь ян ска га спе ва ка Фаб ры цыа Чэ-

лен та на (Iта лiя).

Да рэ чы, дру гi ан лайн-ма ра фон

#БеларусьБезСоvid пад тры мае 

мiж дзяр жаў ная тэ ле ра дыё кам па нiя 

«МIР», якая з 12 га дзiн 24 кра са вi ка 

зла дзiць пра мую транс ля цыю шмат га-

дзiн на га кан цэр та на ра дыё «Мiр» у Бе-

ла ру сi», на сай це httрs://mir24.tv i на ўсiх 

сва iх афi цый ных ста рон ках у сац сет ках. 

Так са ма транс ля цыя бу дзе да сяж ная 

на YоuTubе-ка на ле ThеSраmаsh httрs://

www.уоutubе.соm/usеr/ThеSРАMАSH i 

на плат фор ме gigаgig.tv.

На га да ем, пер шы му зыч ны ан лайн-

ма ра фон прай шоў у сту дыi «Спа маш» 

3 кра са вi ка. Яго транс ля цыю на роз-

ных плат фор мах па гля дзе ла амаль 8 

ты сяч iн тэр нэт-ка рыс таль нi каў, а на 

ра ху нак мiн скай 3-й га рад ской клi нiч-

най баль нi цы iмя Я. Клу ма ва па сту пi ла 

ка ля 24 ты сяч бе ла рус кiх руб лёў.

Вiк то рыя ЦЕ ЛЯ ШУК.

БЕ ЛА РУС КIЯ АР ТЫС ТЫ ЗНОЎ СПЯ ЮЦЬ У ПАД ТРЫМ КУ МЕ ДЫ КАЎ

Вы яў ля юць па ру шэн ні 
з бо ку кі роў цаў-тран зіт ні каў


